挥洒青春,只为他人爱情作嫁衣

# 知性美女张春燕的钻石之恋

丁进阳 文/图

金伯利是我市钻石市场上响当 当的名字,不少新娘以能带上金伯利 钻戒步入婚姻殿堂为荣。金伯利钻 石深耕鹰城市场23年,历经风雨,如 今已成长为参天大树,可以说是我市 钻石行业的领头羊和风向标。成功 并非偶然,其背后饱含了无尽的辛苦 和付出。张春燕便是众多默默为企 业无私奉献的员工之一。

#### A 他乡漂泊,为爱返平

认识张春燕已有约莫一年时光,几次接 触甚为投缘。她个头不高,端庄大方,穿着 打扮颇具气质。每次谈话,她不自觉地就开 始讲钻石知识,堪称职业病,我总开玩笑说: "懂得真多,不愧为鹰城钻石一姐。"虽然认 识了一年,但几次见面也是匆匆,对她并没 有过多的了解。此次专访,静下心来详聊, 对她多了一份了解和敬重。

3月27日上午,记者来到位于建设路与 中兴路交叉口金伯利钻石门店。店内正在 搞"半克拉全球巡展"活动,顾客爆满,张春 燕不停接电话,不时被员工叫出去说事,采 访断断续续地进行。虽然很忙,张春燕不忘 给记者添茶水。

2000年,张春燕大学毕业,年轻自信的 她和众多学子一样想出去闯荡一番。她选 择了经济发达的大都市深圳。也许是和珠 宝有缘分,她应聘了几家公司,最终来到了 一家珠宝公司上班。张春燕性格开朗活泼, 和同事相处融洽。一个刚刚走出校门的小 女孩去干销售,对她来说是个挑战。她说: "当时也挺作难,那里消费高,如果没有业 绩,拿不了几个钱。为此,我经常和同事沟 通,向他们学习如何介绍产品、如何更好地 与顾客交流等。成效比较明显,第一个月我 就拿到了1800元的工资,可把我高兴坏了, 因为这是我第一次掌握如此'巨款'。"

2003年,张春燕的男朋友工作落在平 顶山。她原本是想回信阳老家发展的,最后 只好随男友来到了平顶山。她对平顶山并 不陌生,因为大学就是在这儿上的,也算是 第二故乡了。当年22岁的她就组建了家 庭,有了家庭便有了责任和担当,她需要一 份稳定的工作。



张春燕接受记者采访

#### -路相随,感恩相伴

刚刚当上店长时,张春燕并不觉得有什么 压力,她认为干好每件事就行了。其实干好每 件事并不是那么简单。20来岁的小姑娘,风 华正茂,正是玩耍、浪漫的大好青春,而她却把 精力全部放在了工作上。对此,张春燕说不后 悔,"玩耍只图一时之快,而我得到的却是有价 值的、长久的东西"。唯一让她感觉亏欠的就 是家人和孩子。回忆那段岁月,张春燕忍不住 落下了眼泪。

断奶后,她就把孩子送到信阳老家交给 父母照看,而她一个月回不了一次老家。在 她的记忆中,一家人逛街、逛公园的机会很 少。有所失必有所得,张春燕的工作能力得 到了淋漓尽致的体现。她带领的团队创收额 逐年攀升,信誉度、知名度、品牌影响力得到 了大大提升。张春燕说:"这些荣誉我可不敢 当,但让我满意的是,每当看到一对对恋人走 进店内,挑选到爱情之钻高兴离去时,我就 想,我们的工作其实挺有意义,为他人、为爱 情作了嫁衣。

如今,张春燕已经在金伯利钻石店工作了 15个春秋。她说,她常常在安静的时候和自己 对话,提醒自己,要懂得感恩,感恩金伯利、感 恩同事、感恩顾客;做一个真实、善良、快乐的 人;坚持自己的执着,遇到困难不退缩。

张春燕说,金伯利钻石之所以能在平顶山 立足并茁壮成长,离不开每一名员工的辛勤努 力,更离不开广大市民对金伯利钻石的信任和 厚爱,"在今后的发展道路上,我们依然坚持服 务至上,以传播钻石文化为使命,继续为他人 爱情作嫁衣"。

### (B) 出类拔萃,一个月当上店长

因为有珠宝行业工作经验,张春燕毫 不犹豫再次选择了珠宝业。当时她没有急 于应聘,而是花了几天时间对我市所有珠 宝品牌做了一个调查,最终她选择了金伯 利。"平顶山有不少珠宝品牌,你为何就选 择了金伯利呢?"记者问。她说:"在调查的 时候,感觉金伯利的管理不错。后来见到 董事长,更加坚定了我的选择。

当时金伯利钻石店的店长是张红利, 如今在翡翠梦源店当经理。张红利回忆 说:"春燕来应聘的时候,我印象很深,个子 不高,走路一窜一窜的,活泼可爱。"面试的

时候,董事长张志民亲自把关。"他没有过 多地发问,只是闲聊,话题甚至和珠宝不沾 边。我当时很有信心,一个劲地说,把在深 圳工作时学到的东西全都搬了出来,企业 策划、营销策略、经营管理等,我讲了大概 一个小时,董事长听得很耐心。"张春燕 说。面试结束,她有点后悔:是不是说得太 多太烦琐了!"董事长看起来很和蔼、平易 近人,能耐心听我一个小姑娘说,应该没问 题的。"张春燕暗自给自己加油。最终,她 如愿走进了金伯利这个大家庭。

毕竟在大城市工作过,张春燕有着先

进的经营管理理念。性格直爽的她在平时 工作中看见不对的就说,看见不合理的就提 意见,因为这还曾和同事发生矛盾。她回忆 说:"当时也是太年轻,不懂得与人沟通的技 巧,吃了亏。好在我的做法得到了领导的认 可。其实那时候也没有多想,工资一个月才 380元,和在深圳时的落差太大,就是觉得 既然我在这干了,就应该把这里当成自己的 家,店里的事就是自己的事。"

张春燕在金伯利钻石工作一个月后, 刚好店长请产假,因为这一个月的良好表 现,她被董事长直接任命为店长。

#### 平顶山市第八中学: 创新求发展 教育出特色

作为一所市教育局直属重点高中,市八中具有40 余年办学历史。2014年,以校长贾晓燕为首的领导班 子上任以来,学校制定了"一年打根基、三年聚人气、 五年出成绩"的发展目标,坚守教育本质,恪守教育良 心,遵循以人为本核心理念,打造精品学校,努力办好 人民满意的教育。近几年,教育教学成绩屡攀新高, 高考成绩一年一突破,校风校貌焕然一新,得到社会 各界的好评,受到众多家长的高度认可。

2015年,市八中荣获平顶山市人民政府颁发的 "2015年高考质量奖",获2015年特色教育奖目标完成 奖14万元;获得2015年 '普通高中特色办学先进学 校"荣誉称号……

2016年,市八中获"2015年度平顶山市安全生产 先进集体"荣誉称号和平顶山市"三八"红旗集体荣誉 称号,这是平顶山市教育系统的唯一;荣获平顶山市 人民政府颁发的"高考目标完成奖""特色教育奖"奖 金20.5万元;获平顶山市教育局颁发的"普通高中特 色办学先进学校"荣誉称号……

2017年,市八中获市政府颁发的"高考质量奖" 14.1万元;该校张照营等四位老师在平顶山市教育局 开展的2015—2016年度"一师一优课、一课一名师"活 动中荣获一等奖;被市教育局授予"2016年度平顶山 市教育科研工作先进单位"……

从今日起,本报将从学校管理、德育、科研教学、 校园文化、特色办学等方面对该校进行解读。

## 严格管理与人文关怀并重

平顶山市第八中学系列报道之管理篇

市八中校长贾晓燕说,没有规矩, 无以成方圆。学校工作千头万绪,涉及 面多、广、杂,必须制定细致的、可操作 性强的管理制度,从而形成管理讲制度, 工作讲原则,办事讲程序的工作局面,使 管理有理可依,有据可查,从而提高管理 效益。为此,学校根据自身发展的需求分 门别类制定规章制度,以刚性的制度,规 范人的行为,强化责任的落实。

在这种理念的指引下,市八中相继 出台《教学工作指导纲要》《听课评课制 度》《集体备课制度》《常规巡查的公示 制度》《高考质量奖修订案》《绩效质量 奖修订案》《55岁高级女教工延迟退休 方案》《学生行为规范》《学生学习规范》 《学生文明诚信奖惩细则》等多项规章 制度,对学校管理、教育、教学、服务都 有明确规定,做到事事有章可循,有规 可依,涵盖面广,科学性强,可行性高, 确保执行力度。

市八中严格实施精细化管理,对学 校常规管理进一步深化,将管理责任具 体化、规范化,实现了人人参与管理、处

处有人管理、事事见到管理的科学化管 理模式。学校各部门明确岗位职责,制 定明确具体、符合实际的工作细则和工 作要求,建立检查、考核、评价、奖惩等 措施,做到各项工作环环相扣,形成管 理有规范、人人懂规范、做事讲规范的 工作格局,让各个方面的管理更加精 准、精细。

市八中重视学生日常行为规范教 育和习惯养成。学校在《平顶山市第八 中学学生一日常规》的基础上,又制订 了《平顶山市第八中学学生行为规范》 《平顶山市第八中学学生学习规范》。 要求每位学生牢记于心、逐条践行,让 其心有所畏、行有所止。贾晓燕告诉记 者,要让学生明白做好从早晨起床到晚 上睡觉的每一件事,能够持续不断地做 成小事的人,也必定在大事上有所成

严格管理与人文关怀并重。"有学 生的地方有老师,有老师的地方有校领 导",每天清晨,学校带班领导和老师早 早在校门口迎接老师和学生,每天晚间



学生离校后,校领导坚持目送最后一名 学生和老师离校,一年四季、风雨无 阻。学校非常重视师生精神的富足和 身体的康健。学校开办了书法班、声乐 班,组建了排球队,师生修身养性,减压 娱情,付出着、收获着并快乐着。班主 任、老师严格要求自己,不吃请、不收 礼,还经常自费为学生买奖品,如本 子、笔、水果等,在班级开展包饺子、包 粽子等活动。老师们用精神、用文化教 育引导着学生们,校园环境安全、文明、 和谐。 (傅纪元 王国政)